

ЗАЯВЛЕНИЕ, СДЕЛАННОЕ В ПАЛАТЕ ОБЩИН
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОВ СОЕДИНЕННОГО КОРО-
ЛЕВСТВА ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СЕВЕРНОЙ ИР-
ЛАНДИИ 28 ИЮНЯ 1950 ГОДА

Палата общин хотела бы знать, какие дейст-
вия предпринимает правительство Ее Величест-
ва во исполнение принятой вчера резолюции Со-
вета Безопасности, призывающей всех членов
Организации Объединенных Наций оказать по-
мощь Корейской Республике. Мы решили под-
держать действия Соединенных Штатов в Ко-
рее путем немедленного предоставления наших
военно-морских сил, находящихся в японских
водах, в распоряжение властей Соединенных
Штатов; эти военно-морские силы должны дей-
ствовать от имени Совета Безопасности в под-
держку Южной Кореи. Соответствующие при-
казы уже отданы командующему военно-мор-
скими силами в этой зоне. Правительство Ее
Величества извещает об этих действиях Совет
Безопасности, правительство Соединенных Шта-
тов, правительство Южной Кореи и правитель-
ства всех стран Содружества наций.

ДОКУМЕНТ S/1516

**Письмо постоянного представителя Уругвая при
Организации Объединенных Наций от 28 ию-
ня 1950 года на имя Генерального Секретаря
с препровождением текста заявления прави-
тельства Уругвая**

*[Подлинный текст на испанском языке]
[29 июня 1950 года]*

Имею честь сообщить Генеральному Секре-
тарю текст заявления, сделанного сегодня моим
правительством в связи с нынешним положени-
ем в Корее и мерами, принятыми Советом Без-
опасности. Это заявление подписано министром
иностраннх дел Сезаром Чарлоне:

«В связи с событиями, имеющими место в
Корее, правительство Уругвая, отражая чув-
ство уругвайского народа и верное целям и
принципам Устава, принятого в Сан-Францис-
ко, подтверждает свою поддержку Организа-
ции Объединенных Наций и заявляет, что оно
решительно поддержит мероприятия, пред-
принятые этой международной организацией
в защиту высшего идеала — жить в мире
и безопасности, и подтверждает свою вер-
ность делу Организации Объединенных На-
ций».

По специальному указанию моего правитель-
ства прошу Генерального Секретаря информиро-
вать Совет Безопасности об этом заявлении.

*(Подпись) Э. РОДРИГЕС ФАБРЕГАТ
Постоянный представитель Уругвая
при Организации Объединенных Наций*

ДОКУМЕНТ S/1517

**Каблограмма заместителя министра иностран-
ных дел Союза Советских Социалистических
Республик от 29 июня 1950 года на имя Гене-
рального Секретаря относительно резолюции
Совета Безопасности от 27 июня 1950 года
(S/1511)**

*[Подлинный текст на английском языке]
[29 июня 1950 года]*

Советским правительством получен от Вас
текст резолюции Совета Безопасности от 27 ию-
ня 1950 года (S/1511), призывающей обратить
внимание членов Организации Объединенных
Наций на необходимость вмешательства в ко-
рейские дела в пользу южнокорейских властей.
Советское правительство констатирует, что эта
резолюция была принята шестью голосами;
седьмой голос принадлежит гоминдановцу г-ну
Ф. Цзян Тин-фу, не имеющему законного права
представлять Китай. Между тем, согласно Уста-
ву Организации Объединенных Наций, для при-
нятия решения Совета Безопасности требуется
семь голосов, включая голоса пяти постоянных
членов Совета, а именно: Соединенных Штатов
Америки, Соединенного Королевства, Франции,
Союза Советских Социалистических Республик
и Китая. Известно также, что при принятии
упомянутой резолюции отсутствовали два по-
стоянных члена Совета Безопасности — СССР и
Китай, в то время как, согласно Уставу Орга-
низации Объединенных Наций, решения Совета
Безопасности по важным вопросам могут при-
ниматься только при условии единогласия всех
пяти постоянных членов Совета, а именно: Со-
единенных Штатов, Соединенного Королевства,
Франции, СССР и Китая. Ввиду изложенного
совершенно очевидно, что указанная резолюция
Совета Безопасности по корейскому вопросу
не имеет законной силы.

*(Подпись) А. ГРОМЫКО
Заместитель министра иностранных дел
Союза Советских Социалистических Республик*

ДОКУМЕНТ S/1519

**Письмо постоянного представителя Бельгии при
Организации Объединенных Наций от 29 ию-
ня 1950 года на имя Генерального Секретаря
относительно резолюции Совета Безопасности
от 27 июня 1950 года (S/1511)**

*[Подлинный текст на французском языке]
[29 июня 1950 года]*

Имею честь довести до Вашего сведения, что
резолюции, принятые Советом Безопасности
25 (S/1501) и 27 (S/1511) июня 1950 года от-
носительно агрессии против Республики Кореи
встретили полное одобрение правительства

Бельгии, которое не замедлило бы проголосовать в поддержку этих резолюций, если бы Бельгия все еще была членом Совета Безопасности. Мое правительство сделает все зависящее от него в поддержку рекомендации, изложенной в резолюции от 27 июня. Кроме того, позиция бельгийского правительства в этом вопросе была определена в заявлении, сделанном сегодня в парламенте министром иностранных дел. Как только текст заявления будет мною получен, я тотчас доведу его до Вашего сведения.

Я был бы Вам весьма признателен, если бы Вы поставили в известность Совет Безопасности о вышеизложенном.

(Подпись) Ф. ван ЛАНГЕНХОВЕ
Постоянный представитель Бельгии
при Организации Объединенных Наций

ДОКУМЕНТ S/1520

Каблограмма премьер-министра и министра иностранных дел Индии от 29 июня 1950 года на имя Генерального Секретаря относительно резолюции Совета Безопасности от 27 июня 1950 года (S/1511)

*[Подлинный текст на английском языке]
[29 июня 1950 года]*

Сегодня в 21 час по местному времени правительство Индии выступило со следующим заявлением, касающимся резолюций Совета Безопасности о Корее, принятых 25 и 27 июня:

«Правительство Индии весьма озабочено военными действиями в Корее, представляющими собой не только гражданскую войну, но создающими также угрозу миру во всем мире. В прошлом имел место ряд пограничных инцидентов между Северной и Южной Кореей, но, какова бы ни была их основа, становится совершенно очевидным, согласно той информации, которой располагает правительство Индии, что вооруженные силы северокорейского правительства осуществили в широких масштабах вторжение в Южную Корею. Эта информация была получена из различных источников, наиболее авторитетным из которых является Комиссия Организации Объединенных Наций по вопросу о Корее, в которой Индия имеет своего представителя и которая в момент вторжения находилась в Сеуле.

В связи с этой информацией постоянный представитель Индии при Организации Объединенных Наций и ее представитель в Совете Безопасности г-н Бенегал Н. Рау поддержал первую резолюцию Совета Безопасности (S/1501), в которой говорилось, что такая агрессия имела место, и содержался призыв к прекращению огня и отходу северокорейских во-

оруженных сил к 38-й параллели. Однако этот призыв не был принят во внимание правительством Северной Кореи и ее военными властями, и вторжение продолжалось до тех пор, пока не создалась угроза самому Сеулу.

Совет Безопасности собрался вновь для рассмотрения этой быстро меняющейся обстановки и принял 27 июня ночью (по нью-йоркскому времени) вторую резолюцию по Корее (S/1511). Представитель Индии в Совете Безопасности не имел возможности принять участие в голосовании этой второй резолюции, так как не смог своевременно сообщить ее текст правительству и получить от последнего инструкции. В постановляющей части резолюции рекомендуется, чтобы члены Организации Объединенных Наций оказали такую помощь Республике Корея, которая может быть необходимой, для того чтобы отразить вооруженное нападение и восстановить международный мир и безопасность в этом районе.

Правительство Индии отнеслось с исключительным вниманием к этой резолюции Совета Безопасности в свете событий в Корее и общей линии внешней политики индийского правительства, которое выступает против любой попытки разрешать международные споры путем агрессии. Основываясь на этом, г-н Бенегал Н. Рау от имени правительства Индии голосовал за первую резолюцию Совета Безопасности. Прекращение агрессии и быстрое восстановление мирной обстановки являются важнейшими предпосылками удовлетворительного разрешения вопроса.

Исходя из этого, правительство Индии также поддерживает вторую резолюцию Совета Безопасности. Однако это решение индийского правительства не влечет за собой никаких изменений в его внешней политике, в основе которой лежит защита международного мира и развитие дружественных отношений со всеми странами. Эта политика остается независимой; она и впредь будет определяться исключительно идеалами и целями Индии. Правительство Индии искренне надеется, что даже при существующем положении вещей можно будет положить конец борьбе и урегулировать разногласия путем посредничества.

Джавахарлал НЕРУ
Премьер-министр и министр
иностраннх дел Индии»

ДОКУМЕНТ S/1521

Письмо представителя Китая при Организации Объединенных Наций от 29 июня 1950 года на имя Генерального Секретаря с препровож-